

ТРЕТИЙ УРОК

ГДЕ ХРИСТОС СОЗДАЛ СВОЮ ЦЕРКОВЬ

"Здешние были благомысленнее... они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая Писания, точно ли это так".

(Деян. 17:11).

"Молодые люди! Выходя в мир для решения научных проблем, помните, что я, старик, который всю свою долгую жизнь имел дело только с наукой, говорю вам, что во всем мире нет ничего более истинного, чем те научные утверждения, которые содержит Слово Божие".

Профессор Дана — обращение к выпускному курсу в Йельском университете.

Но какова может быть польза Писаний, если они не усвоены каждым самостоятельно? Вот тексты из Писания для этого урока:

Лк. 24:45-49; Иер. 3:14-18; Ам. 9:11-12; Деян. 15:14-18.

Ответить на следующие вопросы совершенно чистосердечными
"Да" или "Нет"

1. Церковь оказалась паллиативом, введенным до того момента, когда Христос воздвигнет Свое Царство на земле.
2. Иерусалим был географическим местом возникновения Церкви Христовой.
3. Первыми членами Церкви Христовой были исключительно евреи.
4. Первые члены Церкви Христовой происходили из многих народов.
5. Подлинным автором первой проповеди Евангелия был Святой Дух.
6. Святой Дух заполнил помещение, в котором сидели апостолы, и, таким образом, они были крещены в Святом Духе (Ср.: Деян. 2:1-4).
7. Сто двадцать учеников были теми: кто "исполнились Святого Духа" и, таким образом, произнесли первую проповедь Евангелия.
8. Двенадцать апостолов были, в самом определенном смысле, свидетелями об Иисусе.

9. Нет таких пророчеств, которые бесспорно указывали бы на Иерусалим как место создания Церкви.
10. Сегодня мы можем сказать, что Церковь, в которую мы входим, была основана в 30 или 34 г. по Р.Х. в городе Иерусалиме.

ОБСУЖДЕНИЕ ТЕМЫ УРОКА

"Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословивший нас во Христе всяким духовным благословением в небесах, так как Он избрал нас в Нем прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви" (Еф. 1:3-4).

Внимательное чтение приведенного выше отрывка из Писания покажет, что в самом точном смысле слова Церковь была задумана Богом прежде создания мира. Это, несомненно, является еще одним свидетельством значительности данной темы.

Слово "где" в рамках этого урока относится к появлению Церкви на земле.

Вот что сказано псалмопевцем о горе Сион, или Иерусалиме:

"Прекрасная возвышенность, радость всей земли гора Сион; на северной стороне ее город великого Царя" (Пс. 47:3).

Сто двадцать лет назад о том же городе были написаны следующие слова:

"Земля "Мория", упоминаемая в Быт. 22:2, означает, как предполагается, все те горы, на которых — вместе с ложбинами между ними — был впоследствии построен Иерусалим, и горы эти были названы "Мория", или "Вид, видение", поскольку их, как возвышенные места, можно было видеть издали; но позже это название было присвоено самой высокой ее части, на котором Соломон возвел свой знаменитый храм (2 Пар. 3:1), и на склоне которой сейчас стоит мечеть Омара, куда без угрозы для собственной жизни не может войти ни один христианин... Гора Мория, в узком применении этого названия, является третьим из тех четырех холмов, на которых стоял Иерусалим во времена Иисуса Христа согласно детальному топографическому описанию Иосифа".

Есть ряд вполне определенных оснований для избрания Иерусалима местом призыва в Собрание Христово. Обрати внимание на то, что сказал Иисус о месте возникновения Его Церкви:

"Тогда отверз им ум к уразумению Писаний и сказал им: так написано, и так надлежало пострадать Христу, и воскреснуть из мертвых в третий день, и проповедану быть во имя Его покаянию и прощению грехов во всех народах, начиная с Иерусалима" (Лк. 24:45-47).

Это место прокомментировано в предыдущем уроке, но с ним связаны еще один-два вопроса, которые стоит рассмотреть. Обрати внимание:

1. Когда грешник принимает для себя проповедь о покаянии и прощении грехов во имя Иисуса, то он становится христианином.
2. Собрание христиан составляют Церковь Христову.
3. Христос сказал, что проповедь покаяния и прощения грехов начнется с Иерусалима.
4. Город Иерусалим, следовательно, стал местом возникновения Его Церкви, когда эта проповедь началась и была принята тремя тысячами человек.

Рассмотри ту же самую мысль с несколько иной стороны:

1. Прощение грехов и принадлежность к Церкви — одно и то же.
2. Иисус обещал, что прощение грехов начнется с Иерусалима.
3. Мы заключаем, следовательно, что Церковь возникла в Иерусалиме.

Ответь на следующие вопросы

1. Почему Иерусалим — это "прекрасная возвышенность"? Почему его назвали "Мория"?
2. Почему Иерусалим иногда называют "Сионом"?
3. Какое отношение имеет покаяние к прощению грехов? (Ср.: Деян. 2:38).
4. Что означает выражение "во имя Его" в Лк. 24:47?
5. Какое отношение прощение грехов имеет к принадлежности к Церкви?

* * * * *

Рассмотри и подумай об удивительно благоприятных особенностях города.

(1) В городе присутствовали надлежащие люди для выполнения воли Божией.

"В Иерусалиме же находились Иудеи, люди набожные, из всякого народа под небом" (Деян. 2:5). Хотя некоторые иудеи упорно и сознательно проявляли неповинование, среди них было и много людей искренних и добросердечных. Именно эти люди, веровавшие в Священное Писание, могли понять и оценить замысел Бога, воплотившийся в Христе. Именно поэтому Евангелие было прежде всего проповедано иудеям.

Приехавшие "из всякого народа под небом", они могли по возвращении принести Благие Вести своим народам и способствовать их распространению в тех странах, где жили. Вполне возможно, что "пришедшие из Рима" (Деян. 2:10) основали Церковь в этом главном городе Империи. Более чем вероятно, что те, кто приезжал в Иерусалим, были людьми незаурядными в отношении своих денежных средств и влияния. Такие далекие поездки были по-настоящему трудны и требовали больших затрат. Конкретным примером этого является евнух-эфиоп из 8 главы Деяний.

Во всем этом мы можем увидеть промысл Божий.

(2) Имелась надлежащая сила.

"И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещавать" (Деян. 2:4). Эта сила была обещана Иисусом в следующих словах: "Утешитель же, Дух Святый, Которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам" (Ин. 14:26).

"Когда же придет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину: ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам" (Ин. 16:13). "Ибо Иоанн крестил водою, а вы, через несколько дней после сего, будете крещены Духом Святым" (Деян. 1:5).

Прочитав внимательно текст каждого из этих отрывков, вы увидите, что теми, кому была обещана эта сила, были апостолы. Лука называет это событие "облечением силою свыше" (Лк. 24:49), а в своем втором труде — "крещением Духом Святым" (Деян. 1:5). Исторический рассказ об этом событии приведен в Деян. 2:1-6. Что произошло, когда эти апостолы были "облечены силою свыше", или "крещены Духом Святым"?

Ответ может быть найден в значении слова "крещение". Это слово обозначает "опускать во что-то, окунать, погружать". Это событие должно быть погружением в Святой Дух, вхождением в Него. Святой Дух есть элемент крещения, человек же есть объект крещения. Коротко говоря, крещение Духом Святым было полным поглощением духа человека Святым Духом, или подчинением человеческого духа Святому Духу. Таким образом, апостолы говорили не то, что им велел говорить их дух, а то, что Святой Дух давал им провещивать.

Святой Дух, используя умы и языки апостолов, дал им способность говорить на более чем дюжине языков. Воистину это была данная небом сила для выполнения непреложной воли Божией.

(3) Имелись надлежащие проповедники.

Помнишь ли ты, что Иисус обетовал Петру о "ключах Царства Небесного"? (Ср.: Мф. 16:19). И что Он обетовал апостолам? (Ср.: Мф. 18:18). Здесь и был случай применить эту силу, эти "ключи Царства Небесного".

Эти люди были избраны, призваны и уполномочены Иисусом. Все, чему Он учил их в предшествующие три с половиной года, имело своей целью подготовить их к этому великому дню, дню, когда Святой Дух напомнил им все, чему учил их Христос. Они, укрепленные и уполномоченные этой истиной, обращались к "набожным иудеям", и те, кто принял истину, были "разрешены" от своих грехов, а те, кто отверг ее, были "связаны" своими грехами. Таким образом Бог избрал город Иерусалим местом основания Царства Его Сына.

Ответь на следующие вопросы

1. В каких двух отношениях "набожные иудеи" лучше всего подходили для того, чтобы воспринять первую проповедь Евангелия?
2. Объясни своими словами, что значит, что апостолы были "крещены Духом Святым"? (Ср.: Деян. 1:5-2:1-4).
3. Дай обоснование в соответствии с Библией утверждения о том, что лишь апостолы были крещены Духом Святым. Может быть, ты так не думаешь. Если не думаешь, объясни почему, но дай обоснование в соответствии с Библией.

4. Скажи еще раз, что такое "ключи Царства Небесного".
5. Как апостолы "разрешали и связывали" в соответствии с волей Божией в день Пятидесятницы?

* * * *

Но это не все, пророки также предрекали, что Иерусалим будет "городом Великого Царя". Обрати внимание на следующее очень важное пророчество Иеремии:

"Возвратитесь, дети-отступники, говорит Господь, потому что Я сочетался с вами, и возьму вас по одному из города, по два из племени, и приведу вас в Сион. И дам вам пастырей по сердцу Моему, которые будут пасти вас с знанием и благоразумием. И будет, когда вы размножитесь и сделаетесь многоплодными на земле, в те дни, говорит Господь, не будут говорить более: «ковчег завета Господня»; он и на ум не придет, и не вспомнят о нем, и не будут приходить к нему, и его уже не будет. В то время назовут Иерусалим престолом Господа; и все народы ради имени Господа соберутся в Иерусалим и не будут более поступать по упорству злого сердца своего. В те дни придет дом Иудин к дому Израилеву, и пойдут вместе из земли северной в землю, которую Я дал в наследие отцам вашим" (Иер. 3:14-18). Обрати внимание на ряд ясных предсказаний в этом пророчестве:

1. Говорится, что Господь приведет еврейский народ в Сион, или в Иерусалим. Это Он и сделал в день Пятидесятницы, ибо они пришли в ответ на призыв Господа поклониться Ему в праздники еврейской Пасхи и Пятидесятницы.
2. Здесь сказано, что Бог даст им пастырей, которые будут пасти народ с знанием и благоразумием. Это удивительным образом подходит к дню Пятидесятницы, ведь апостолы действительно были божественным образом избраны пастырями людей. Не сказал ли Иисус Петру: "Паси агнцев Моих; паси овец Моих" (Ср.: Ин. 21:15-16).
3. Обрати внимание на удивительное забвение ковчега завета. Здесь сказано, что они не будут больше ни говорить о нем, ни вспоминать его, ни приходить к нему, и его уже не будет. Что же могло бы вызвать такое сильное изменение отношения со стороны Бога и Его народа? Это могло бы быть вызвано лишь получением "нового завета".

Этот новый завет "на Его крови" стал известен миру в день Пятидесятницы.

4. Иерусалим назван здесь престолом Господа. Обрати внимание на слова, относящиеся к вознесению и возвышению Иисуса в Деян. 2:30-33.
5. Здесь сказано, что дом Иуды и дом Израилев (десять колен и два колена) сойдутся. Только во Христе, в Теле Христовом, могут два стать одним. Это и произошло в городе Иерусалиме в ту замечательную Пятидесятницу.

Пророк предсказал, что все эти события произойдут в Иерусалиме!

"В тот день Я восстановлю скинию Давидову падшую, заделаю трещины в ней и разрушенное восстановлю, и устрою ее, как в дни древние, чтобы они овладели остатком Едома и всеми народами, между которыми возвестится имя Мое, говорит Господь, творящий все сие" (Ам. 9:11-12).

Иаков объясняет нам исполнение этого пророчества в таких словах:

"После же того, как они умолкли, начал речь Иаков и сказал: мужи братия! послушайте меня. Симон изъяснил, как Бог первоначально призрел на язычников, чтобы составить из них народ во имя Свое; и с сим согласны слова пророков, как написано: «Потом обращусь и воссоздам скинию Давидову падшую, и то, что в ней разрушено, воссоздам, и исправлю ее, чтобы взыскали Господа прочие люди и все народы, между которыми возвестится имя Мое, говорит Господь, творящий все сие». Ведомы Богу от вечности все дела Его» (Деян. 15:13-18).

Что такое скиния Давидова? Для иудеев это выражение равносильно выражению "дом Божий". Эти выражения относятся к Царствуию Божьему, олицетворенному или символизируемому царством Давидовым. Слова одиннадцати учеников на горе Елеонской выражают вопль сердец детей Израилевых: "Не в сие ли время, Господа, восстановляешь Ты царство Израилю?" В них была заключена мысль о восстановлении земного царства Давидова. Дом Давидов, или царство Давидово, должны были быть восстановлены, но в качестве духовного Царства, а не физического.

Где была воссоздана скиния Давидова? Иерусалим был местом правления Давида за многие годы до этого; Иерусалим

был столицей его царства; Иерусалим же стал и местом, где был восстановлен дом Давидов.

Заметь, что эта новая скиния Давидова должна включить "все народы". Именно эту часть пророчества выделяет Иаков. То, что это Царство начнется с Иерусалима, есть факт необычайной важности.

Ответь на следующие вопросы

1. Кто такие пастыри Божии, которые должны были пасти людей сознанием и благоразумием? Где это произошло?
2. Что такое "ковчег завета", который был забыт? Почему он был забыт?
3. Почему Иерусалим был "престолом Господа"?
4. Что такое "скиния Давидова"?
5. Где и когда Бог "воссоздал скинию Давидову"?

* * * * *

Иерусалим был не только местом, предсказанным Иисусом; местом, которое было подготовлено провидением; местом, указанным пророками, — он также был и местом, имевшим удачное стратегическое положение в географическом отношении. Обдумай следующие интересные факты, касающиеся этого города:

1. В те дни он был центром торговли и промышленности.
2. Он был центром еврейского богослужения.
3. Он был хранилищем рукописей Ветхого Завета.
4. Он был центром религиозного обучения и руководства.

В самом полном и подлинном смысле этого слова Иерусалим стал "радостью всей земли", ибо, начиная с этого города, стало распространяться владычество Бога в человеческих сердцах через Его Сына.

ТРЕТИЙ ЭКЗАМЕН

1. В каком смысле Церковь была основана "прежде создания мира"?
2. Объясни своими словами, в каком смысле, в соответствии с Лк. 24:45-47, Церковь возникла в Иерусалиме?
3. В каком смысле "набожные иудеи" были подходящими людьми для того, чтобы с них началась Церковь Христова?
4. Почему крещение Святым Духом было чрезвычайно важно для возникновения Церкви?
5. Как были подготовлены апостолы к пониманию того, в каком месте будет основано Царство?
6. Укажи два важнейших пункта в пророчестве Иеремии 3:14-18. (Отрывки из Писания, используемые на этих экзаменах, должны быть уже так хорошо известны, что во время экзамена не должно быть никакой нужды в обращении к книге).
7. Как в день Пятидесятницы в городе Иерусалиме исполнилось пророчество Амоса 9:11-12?
8. В каких трех отношениях Иерусалим имел большое значение с географической точки зрения?
9. Скажи, в каких двух отношениях Иерусалим есть "радость всей земли". Достаточно будет любых двух.
10. Какая часть урока показалась тебе наиболее важной?
Объясни почему.

*Прими эти слова
в своё сердце*

**Что обещал Христос
в Мф. 16:18-19**



Церковь, принадлежащая лично Ему

Церковь единственная и неповторимая

Церковь, созданная через человеческих
посредников